

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK

Évesre 18 korona
Háromévesre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTO.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 7.

Megjelenik

hétfé kivételével mindennap.

Telefonszám 180.

Valami készül

a harcok mögött, a titkok fátyla foszlik s ösztönünk sejteti, hogy napsugaras remények közelédek a megvalósulás felé. A hadak útja mögött, a véres fergeteg zugásából új hangok hallatszanak. Az általános békevágy, amely már nem titkos lapangással fészkelődik a népek lelkeiben, mindig erősebb, mindig hatalmasabb és megrendíti a földet azok alatt, akik a háború megindításakor a népek bizalmának és akaratának tulajdonosaiként viselték a hatalmat és képviselték a közhangulatot. A sikerek nélküli való erőfeszítések, az eredmények nélküli folytonos vérontás a legerőteljesebb ébresztője a vérző népek igaz akaratának, amely a mámor álmából felriadva, a valóság kijózanodásában elsöpri az ábrándokat tápláló üres frázisokat.

Nem az angol politika kizárólagos belső ügye Asquith kormányának bukása, a francia köztársaságban nem jelent csupán személyi változást a Briand kormány meginogása, valamint az sem csupán Boselli személyének szól, hogy az olasz kamarában a háború ellen olyan vihar támad, amely a háborús akaratot a kormány élére árn is meg akarja törni. Bukarest égő seb az ántánt testén, de csupán egyik kockája a mozaiknak, melynek tükré az ellenséges földeken is életet kérő békeakaratot sugározza vissza.

Az eseményeknek egymással való kapcsolata nem szakad meg a határoknál, akár milliós seregek ércfala, akár a titkolódzás sötét fátyola választja is el azokat egymástól. Új politikát hoz az új angol kormány, megváltozik a Briand kabinetje is, és ugyanekkor Berlinben a kancellár, a monarchiának az események és az erő által kijelölt sulypontjában, Budapesten a magyar miniszterelnök ajkáról elhangzott az első komoly szó a békéről. Még nincs meg a béke; csak óhajtjuk és reméljük, hogy meglesz.

A legyőzhetetlenség kérdése legutóbb Bukarest alatt állta ki a próbát és lehet, hogy már napok múlva új területre vihethi a vándorharcokat. A békére megért a helyzet és a sokat szenvedett emberiség. Nagy lehet a reményünk, hogy a közelben valóra vált vágyak piros virágai diszitik örömtök bitorával az ébredő hajnal.

Lemondott a Körber kormány. Spitzmüller az új osztrák miniszterelnök.

Bécs, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wiener Zeitung holnap megjelenő száma a következő legfelsőbb kéziratokat közli:

Kedves dr. Körber!

Elfogadom az osztrák kormány lemondását és megbízom Önt és kormánya tagjait az új kormány megalakulásáig a kormányzati ügyek vitelével. Egyben dr. Spitzmüller Sándor titkos tanácsosomat az új kormány megalakításával megbízom.

Kelt Bécsben, 1916. dec. 13-án.

KÁROLY S. K.

Kedves dr. Spitzmüller!

az osztrák kormány lemondását elfogadom és megbízom az új kormány megalakulásáig a kormányzati ügyek vitelével. Kinevezem Önt osztrák miniszterelnökkommé és megbízom, hogy a kormány megalakítására vonatkozó javaslatát Hozzám felterjessze.

Kelt Bécsben, 1916. dec. 13-án.

KÁROLY S. K.

Csapataink Buzeuhoz közelednek.

Ujabb 4000 román fogoly. — Megtörtük a románok ellentállását.

— Höfer mai jelentése. —

Budapest, december 13.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: **A Jaiomita mentén megtörtük az ellenség ellenállását. A hátráló ellenséget üldözzük. Osztrák-magyar és német csapatok Buzeuhoz közelednek. A románok újra 4000 embert hagytak fogolyként kezünkön.**

József főherceg vezérezredes arcvonala: Ocnától nyugatra és északnyugatra tovább folynak az orosz támadások, melyek tegnap is teljesen eredménytelenek maradtak. Kövess vezérezredes hadseregénél, miután a reggeli órákban az oroszok veszteségteljes rohamai összeomlottak, viszonylagos nyugalom volt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg-arcvonala: Sikeres portyázásokon kívül a Bistrica Solotwinka mentén nincs jelentős esemény.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs jelenteni való.

Elfogadták az indemnitást.

A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A képviselőház Szász Károly elnöklésével tartott mai ülésén általánosságban és részleteiben elfogadták az indemnitási javaslatot!

Gróf Tisza István miniszterelnök hosszasan reflektált a vita során elhangzott felszólalásokra. A lengyelkérdezt illetőleg óvakodni kell attól, — figyelmeztette a miniszterelnök a képviselőket — hogy a lengyelekben olyan vágyakat támaszunk, amelyeknek megvalósítása azután nehézségekbe ütköznék. Ugron Gábor felszólalására kijelenti, hogy a kormány mindent meg fog tenni, hogy megfelelő segélyakcióval enyhítsen a székekely minden baján és nyomorán, formális és teljes hadikárpótlásra azonban nem gondolhatunk.

A miniszterelnök után Teleszky János pénzügyminiszter szólalt fel. Kimerítően nyilatkozott a dohányhiány okairól. Kijelenti, hogy a fronton levő katonaság dohányszükségletének fedezéséről kellő gondoskodás történt, a polgári fogyasztók számára pedig a rendes mennyiség fele áll rendelkezésére. A miniszter ezután a szesztermelés csökkentéséről, a pénzintézetek tekeemeléséről beszélt és végül a javaslat elfogadását kérte.

A Ház általánosságban és részleteiben a javaslatot megszavazta.

Majd áttértek a külkereskedelmi és külforgalmi viszonyok ideiglenes rendezéséről szóló javaslat tárgyalására. Gróf Károlyi Mihály, gróf Apponyi Albert, Polónyi Géza és gróf Esterházy Mór felvilágosítást kérnek arról: vajjon igaz-e, hogy a kormány Ausztriával hosszú kiegyezésről és szerződésekről tárgyal?

Gróf Tisza István kijelentette, hogy a kormány a kiegyezés kérdésében változatlanul fenntartja eddig elfoglalt álláspontját. Ugy fog eljárni, hogy az ország szabad rendelkezése minden körülmények közt biztosítva legyen.

A Ház többsége a javaslatot általánosságban és részleteiben is változatlanul elfogadta, majd áttértek az interpellációkra.

Sümege Vilmos a székekely visszatelepítése ügyében interpellált. Ezzel az ülés véget ért.

Elutaztak az ada kalehi török menekültek.

Ali Kemal bey főkonzul köszönet-Ujvidék vendégszeretetéért.

Szomorú augusztusi éjszakán Ada Kaleh szigetén még illatoztak a rózsák, orvul rátámadtak a románok Magyarországra. A Duna román partjáról néhány ágyugolyót küldtek át a virágos kis szigetre, ahol a Próféta messze szakadt 400 hive rémüldözött a kifőrt viharban. Mire a nap felkelt, Ada Kaleh szigete íres volt, a muzulmánok otthagyták fészkeiket és éjnek idején golyózáporban uszályhajókön átmenekültek Magyarországra. A menekült ada kalehi törököket hosszas hányatás után Ujvidéken helyezték el. Ujvidék adott otthont a földönfutó török testvéreknek, a kik szomorúan, de mégis megelégedve a helyzetükkel ették a kenyeret, amelyet egy vendégszerető város igaz részvétellel és meleg szívvel nyújtott nekik.

Alig dermesztette meg a rózsafákat az első fagy, Ada Kaleh szigete újból szabad. Az ortvámado ellenségéből vacakából menekülő vad lett. Akik hódítani akartak, a saját országukból menekülnek. Fegyvereink diadalai visszaadták az elrablott otthont az ada kalehi törököknek, akik boldogan készültek fel utnak, hogy visszatérjenek a hazai földre.

Az ada kalehi török menekültek első transzportja, kétszázfőzven Ali Kemal bey főkonzullal az élükön ma délután indult el Ujvidékről haza. Az indulás előtt Ali Kemal bey a tolmáccsal tisztelettel *Profuma Béla* polgármesternél és áradózó hálás szavakkal mondott köszönetet a vendégszerető ellátásért.

— Minden török ember a szívébe fogja zárni Ujvidéket, ahol szerető otthont kaptak. A halálunkig nem fogjuk elfelejteni azt a jósgát, amelyben itt részünk volt, — mondotta a főkonzul.

Még hasonló komplementumokkal áradozott a főkonzul és a tolmács bizony nagyon fenszengett, mert az ékes keleti frázisokat alig volt képes áfordítani magyarul. A főkonzul őszintén kitárta lelkét, sok jókívánságot halmozott a polgármesterre és Ujvidék városára.

— Nem tudom magyar — szerénykedett a tolmács.

A polgármester azonban törökül is megértette. Megértette a szemekből kisugárzó hálát.

— Boldog vagyok, hogy jó emlékekkel távoznak körünkből, — mondotta a polgármester. — Kötelességünk volt, hogy török testvéreinkről gondoskodjunk.

A törököket dr. *Ribicey* Kálmán tanácsos kísérte ki az állomásra, ahol a vonat indulásakor megjelent *Profuma Béla* polgármester és *Payerle* Nándor rendőrfőkapitány. A törökök ismét hálás köszönetet mondtak a városnak. A bucsuzásnál a főkonzul meginválta a polgármestert, akinek meg kellett ígérni, hogy a háború után ellátogat Ada Kaleh szigetére. A még itt maradt 230 török menekült holnap utazik el Ujvidékről.

A román-orsz haderő teljes visszavonulásban.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, december 13.

A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadcsaportja: A Maas és a Somme-területen időnként élénkebb tűzérési tevékenységen, valamint éjjeli járőrösszeütközéseken kívül egyik hadseregnél sem volt nagyobb harci tevékenység.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nincs lényeges esemény.

József főherceg vezérézredes arcvonala: Az Erdős-Kárpátokban járőreink sokszor sikeres harcokat vívtak. Erdélyi keleti arcvonalán német és osztrák-magyar csapatok a Gyergyó-hegységben és a Trotusul-völgy két oldalán tegnap is visszaverték az oroszok támadásait. A hátráló ellenségnek utánanyomult felderítő osztagaink megállapították, hogy az ellenség jelentékeny veszteséget szenvedett és foglyokkal tértek vissza.

Mackensen vezértábornagy arcvonala: Az ellenség, amely orosz lovassággal megerősítve az erősen megáradt Jalomita mentén újra szembezállt velünk, ismét teljes visszavonulásban van északra felé. A dunai és a 9-ik hadsereg az egész arcvonalon követik, a Buzeu-felé vezetéssel műt mentén jelentékeny tért nyertünk és itt és a hegységben újra több mint 4000 foglyot ejtettünk.

Macedóniai arcvonal: Az utóbbi napokban szenvedett vereségek után a Cserna, a Struma mentén és a tenger melléken csend uralkodott.

Ludendorff, első főszállásmester.

Buzeu előtt.

Esti német jelentés.

Berlin, december 13.

A Wolfi-ügynökség jelenti: A Sonnenal és a Maas keleti partján átmenetileg megerősödő tűzérési tűz. Románlában csapataink Buzeuhoz közelednek. A Cserna keleti partján újabb szerb támadások.

Wilson érdeklődik a békejegyzék iránt.

Rotterdam, december 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata)

A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Wilson elnök érdeklődik a központi hatalmak békejegyzéke iránt, megvárja azonban, amíg az antant álláspontját kinyilatkoztatja. Némely körök szerint Németország azért terjesztette az antánthoz békejegyzékét, mert semmi reménye nem volt, hogy Wilson béke közvetítésére vállalkozzék. A semlegesek képviselői kétségesnek tartják, hogy Németország némiképpen szinpadias fellépésnek valamelyes eredménye lehetne.

A főispán a közéleti szervezési ügyosztályról.

Matkovits Béla főispán a háború óta élénk figyelemmel kíséri Ujvidék lakosságának közéleti állapotát, és időnként kiterjedő gondossága jótékonyan segítette elő, hogy a közéleti szervezés körül Ujvidéken a legkisebb zavar is elkerülhető volt. A közéleti szervezési ügyosztály felállításának terve is a főispántól eredt, aki az új ügyosztály szervezéséről a polgármesterhez intézett következő átiratban intézkedett:

Az eddig különböző referensek kezében széttagozó közéleti szervezési adminisztrációkat egységes vezetés alatt rendszeres, szerves összefoglalása érdekében közéleti szervezési ügyosztályt szervezését határozván el, az ügyosztály vezetését dr. Szabó Lajos főügyész urat megbízom, — miután állandó ellen-

őrző és támogató érintkezésben óhajtok lenni az ügyosztályal, — felkérem Nagyságodat, hogy a főügyész ur utján szíveskedjék az ügyosztály szervezkedésének megtörténte mikéntjét, működésének megkezdését és általában minden e kérdéssel kapcsolatos jelentősebb eredményt annak idején hozzám bejelenteni, különösen pedig várom mindazon javaslatokat, melyek akár a szervezés, akár a működés teljes akadálytalanságának előmozdítása céljából saját hatáskörömben teendő szükséges intézkedésekre vonatkoznak.

A közéleti szervezési ügyosztály szervezése hova-tovább már befejezett nyert. Az ügyosztály hivatali helyiségét most alakítják át. Dr. Szabó Lajos főügyész lassanként átveszi az összes közéleti ügyeket és mihelyt az ügyosztály működését megkezdte, a polgármester a főispánnak megteszi jelentését.

Miért van Jussa Ujvidéknek az iparkamarai székhelyhez?

— Negyedik cikk. —

Ujvidéknek az önálló kereskedelmi és iparkamarának székhelyéhez való jogosultságát bizonyító statisztikai adatok felsorolását, igazunkat megerősítő tárgyi okaink közlését erre az egy cikkre felfüggesztem, mert a szegedi kereskedelmi és iparkamara megtette nekünk: ujvidékieknek azt a szíveséget, hogy váratlanul, mozgalmunkat igazoló, hatalmas érvekkel siettetni az önállósításra törekvő fáradozásunk sikerreljutását.

Elő cikkemben, bár általánosságban, rámutattam arra, hogy a többek közt azért követeljük a szegedi kamarától való függetlenítésünket, mert a szegedi kamarának *mostoha* vagyunk és ha egyeseknek tétetnek is szíveségek, a kamara az ujvidéki iparosok és kereskedők összességének kívánságaival szemben a legtöbb esetben nem helyezkedett arra a megkívánt álláspont, amelyet az ujvidéki kereskedelem és ipar fejlettsége a kamarától elvárt volna.

Most azonban a szegedi kamara maga is fegyvert ad kezünkbe ön-maga ellen.

Elég elmondanunk az esetet magát. Elég beszédes, nem kell azt bőven magyarázni.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara a háború kezdete óta ezévi május haváig egy bizonyos összeggel — oly nevelésesen kicsi, hogy ki sem írjuk — segítette az ujvidéki iparosok közül azokat, akiknek a világháború nem volt „konjunktura”, akiket a háború végigszántott.

Ez évi május havában a szegedi kamara arról értesítette az ujvidéki ipartestületet, hogy tekintettel arra, miszerint a kormány a *segélyeket redukálta*, a kamara is kénytelen az ujvidéki iparosoknak juttatott könnyoradományokat *egyharmaddal leszállítani*.

Az ujvidéki ipartestület — Istenem, mily naivitás — meg akarta győzni a kamarát, hogy ez nem lehetséges. Azt az evokánányi valamit, ami az ujvidéki segélyre-szorult iparosoknak jut, nem lehet még jobban leszállítani. Abból elvenni nem lehet, mert akkor már nem marad semmi. Az ipartestület érveket sorolt fel és azt hitte, hogy ezzel hatni tud.

Elofvasták-e, nem-e, nem tudjuk, inkább azt kell hinnünk, hogy nem, mert különben, ha előfvasták volna, nem szállították volna le az ujvidéki iparosok segélyét többel, mint egyharmaddal. Szóval hiábavaló volt minden kérdés, hivatkozás méltányossági okokra, hogy így meg úgy, ugyanis minden drágább és kevesebb lesz, csak a segélynek nem szabad kevesebbnek lennie.

És mi történt most?

Most: a szegedi kereskedelmi és iparkamara, anélkül, hogy az ujvidéki ipartestület, vagy bárki is ezt kérte volna, *felemelte a régi, a május előtti nagyságára az ujvidéki iparosok segélyét*.

Mi néhány kérdést intézünk a kamarához, amellyel szemben a mostoha elbánás vádját emeltük.

1. Igaz-e, hogy a kereskedelmi miniszter a segélyeket redukálta és ha igen, milyen számú rendeletével?

2. Ha igaz, hogy a miniszter májusban redukálta, mi indította

HIREK.

Az Ujvidéki Hirlap gyűjtésel. Hegedűs Sándor szakaszvezető az erdélyi menekültek részére 60 K-t, Jellinek Vilmos utján egy nála bevásárló katonára katonák karácsonyára 5 K-t, Wertheim Henrikné a katonák karácsonyára 25 K-t és a szegény gyermekek felruházására szintén 25 K-t juttatott hozzánk. Ezen összegeket a Hadszegélyező Bizottságnál El. VII. 0074., 75., 76. és 77. számú elismervények ellenében befizettük.

Ujvidék 30 mázsa aszaltszilvát kap. A belügyminiszter Ujvidék város közönsége élemezése céljaira 30 mázsa aszaltszilvát bocsájtot, kgként 2 K 80 filléres árban rendelkezésre. Ebből az aszaltszilvából csak közvetlenül a fogyasztó kaphat, kereskedő és viszontelárusító ki van zárva. A város technikai okokból csak legkevesebb 25 kg-os ládában bocsájítja forgalomba a szilvát. Ha tehát egyes háztartásoknak sok egy egész láda, úgy jól teszik, ha 2-3 család összeáll és megosztja egymás közt a láda tartalmát. A városi tanács felhívja a közönséget, hogy szükségletét *haladéktalanul* jelentse be a városi katonaiügyi osztálynál, hogy a bejelentések mérvének megfelelőleg állapíthatassák meg a szilvából egy-egy családra jutó mennyiséget.

Hol lehet cukrot kapni? Cukorjegy ellenében a következő üzletekben árusítanak cukrot: Ditzgen J. és fia, özv. Scheer, Klein Éva, Palicskó András, Berkó Mihály, özv. Czoczekné, Müller Gyula, özv. Lehotzky, Holló János, Berényi J., Ócskai Gerő, Bitz Dániel, Gutwein T., Szaics B., Wagner F. Simon György, Horváth István, Gellér Károly, Huínagel József, Rumpf Mihályné, Szűcs Andrásné, Weisz János, Wiederkorn János, Szabó F. P., Walentin Ferenc.

A közigazgatási bizottság ülése. Ujvidék törvényhatóságának közigazgatási bizottsága ma délelőtt *Matkovits* Béla főispán elnöklésével ülést tart.

Telált 20 korona. Egy százados 20 korona papírpénzt talált a Kenyér-utcában. Az igazolt károsult jelentse be igényét a kiadóhivatalunknál. Amennyiben vasárnapig az igazolt károsult nem jelentkezik, a százados az összeget hadijótékonycéllra fordítja.

Halálozás. *Jerkovits* János ujvidéki sertésnagykereskedő felesége, szül. *Kovacsévics* Lyubica e hó 12-én 60 éves korában meghalt. Szerdán délután temették nagy részvét mellett.

Az antánt szerdán ultimátumot intéz Görögországhoz.

Luganó, dec. 13

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Athénből jelentik: Athénben a helyzet változatlan. A válság megoldása érdekében folytatott eszmecsere még nem fejeződtek be. Az antánt biztosítékokat akar, nehogy német támadás esetén a görög csapatok az ellenséghez csatlakozzanak. Az antántkötvetek szerdán rövidlejtáru ultimátumot adtak át a görög kormánynak.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fillér. Vas'agabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Mosni és vasalni elfogad házhöz Molnár Péterné. Bogdán utca 17.

Nem szorulunk reklámra, mert mindenki tudja, hogy legolcsóbb bevásárlási forrás minden cikkben a (Párisi) Nagy Aruház.

Egy rövidáru-üzlet teljes berendezése megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

1200 kilogram prima papírdió azonnalra kapható Schreiber szállítónál II. Rákóczi Ferenc utca 8.

Péteryáradon emeletes bérház eladó. Bővebbet Ujvidéken Petőfi-utca 22. szám alatt.

Manikure készletek legnagyobb választékban — csak szolid kivitelben — 5-100 koronáig Klein Drogeriában — Legelőszertűb marandó becsű ajándék —

TELJESITSE MINDENKI H A Z A F I A S KÖTELESSÉGÉT! JEGYEZZÜNK HADIKÖLCSÖNT!

AZ IPAR ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR felhívja a hozzá szeretettel ragaszkodó közönséget, forduljanak bizalommal hadikölcsönjegyzeiseikkel a sajátjuknak tekintett intézethez. Takarékpénztárunk, amely az eddigi jegyzéseknél is a legelső helyek egyikét foglalta el, a legelőnyösebb feltételek mellett áll a t. ügyfelek rendelkezésére.

Az Ipar és kereskedelmi takarékpénztár igazgatósága.

APOLLO

december 13. és 14-én
SZERDA ÉS CSÜTÖRTÖK

Csókös éjszakák

dal a szerelemről 3 fejezetben.
Főszereplők:
PAULA MENICHELLI és
FABÓ MARI

Oriási nagy raktár. mindennemű

**BUTOR, KÁRPITOSBUTOR,
FÜGGÖNY és SZÖNYEG**
árukban, minden árudarabon a **szabott** eladási ár feltüntetéssel, a **legolcsóbb** árak mellett szerezhető be

Grosz és Krausz
cégnél Ujvidék. Telefon 24.

Faszén.

Kapható waggon tételekben ugyszintén csomagolva azonnali szállításra ujvidéki raktárból a legjutányosabb árban.

Telefon 171. **Schulz Vilmos**
tüzifa és szén kereskedő.

ELADÓ

10 hold föld Kamenicán, szőlőművelésre nagyon alkalmas, 1 ház van rajta, mely áll 1 szobából, konyhából, kamrából és pincéből, 10 perce a vasúti állomástól, szép kilátás Ujvidék városra és környékére. A szőlő mellett vezet el az újonan épített kö-utca.

Tudakozódní lehet a tulajdonosnál.

Lenkes János
Kamenicza.

Szépségápolás.



Arc masszáz, manicur, fejmosás, ondulizálás, Haj, szemölcs, seplő, mitesser, májfolt, pattanás, és mindennemű arctisztatlanság eltávolítása. Kitűnő „Melia” szépsítő szerek kaphatók. Vidékieknek lakás. Levelekre válasz.

„MELIA” KOZMETIKAI INTÉZEL

Ujvidék, Erzsébet tér 8. II. em. ADÁMOVICS PALOTA

Weiner és Klauer

rövid-, szövött- és nőnbergi árúk nagykereskedése Ujvidéken

a közeledő karácsonyi saisonra ajánlja játék-áru, karácsonyfadisz és más karácsonyi cikkeik.

PEZSGÖDUGÓT

használtat, azonban nem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes tudakozódás nélkül, utánvétel, darabját 20 fillérért, ugyszintén használt palackdugó kilogrammját 4 koronáért. Veszek uj dugót is, de csak minta bekiűdése esetén.

ROBICSEK ADOLF
parafadugógyár BUDAPEST
Nefejeits utca 15.

Özv. Nestler Ottóné

Rákóczi Ferenc-utca
43-ik szám alatt

**kávémérést
és étkezdét**
nyitott és kéri jó ismerőseinek további partiógását

Az ujvidéki gyógyszerészek

tudatják, hogy vasárnaponként 3-3 gyógyszerért felváltva d. e. 10 órától estig zárva marad. A bezárt gyógyszerárakon jelezve van, hogy melyik gyógytár teljesít vasárnaponként is szolgálatot.